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ELŐFIZETÉS ÁS 
Egész érre 6 frt. 
Félévre 3 „ 
Negyedévre 1 frt 60 kr

Bérmentetlen leveiek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak ei.

Kéziratot nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A nyílttérien minden gar- 
moudsor dijja 20 kr.

1

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE
(Megjelenik minden vasárnap.)

3IBBETÉS! BU : 
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg SO kr.

Kiemelt diszbetük z kör­
zettel ellétott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint 

minden D centiméter 
után 3 kr zzámittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtetik.

Hlrletéiet a „Zemplén11 
nyomdába küldendők.

HIY4TÍLOS RÉSZ.
9648. sz. Zemplénvármegye alispánjától.

Köröz vények.
Valamennyi község elöljáróságának.

I.
Folyó 1888. évi június 5-én Körösi István 

gesztelyi lakos a nevezett községtől nem messze, 
az állami ut árkában egy, az öltözékről ítélve a j 
pórosztályhoz tartozó, io hónaposnak látszó egész­
séges fekete szemű leánygyermeket talált. A gyer­
mek ruházata a következő volt: egy J. betűvel 
ellátott kivarrott ing, veres kockás ruhaderék, 
szürke kockás szoknya, kékes-tarka téli fejkötő és 
egy ócska csikós kanavász dunna.

8618. szám. II.
Cseh Mihály ungvári születésű, jelenleg Dá- 

móczon tartózkodó gépész Kassán 1879. évi feb­
ruár 3-án 375. szám.alatt kiállított képesítési ok­
mányát elvesztvén- ezt községe területén köröztesse.

9608. 9687. 10045. 9768. sz.
III.

Közhirrététel végett tudatom, hogy Sáros­
vármegye Scsavnyik községének szarvasmarha­
állománya ragályos tüdövész miatt zár alá véte­
tett. — Szabolcsvármegye Paszab községében 1 
db ló takonykor miatt kiirtatott. T. Dadán 1 db 
ló gyanús orrfájás miatt zár alá helyeztetett. Ny.- 
Bátorban 1 db csikó, Ibrányban 9 db szarvas- 
marha lépfenében elhullott. T.-Dadán 8 db kincs­
tári s I db magán ló, T.-Lökön 1 db ló takony­
kor miatt kiirtatott. Encsen 2 db ló gyanús orr­
fájás miatt zár alá helyeztetett.

10008. 9454- 10062. 9582. 10114. sz.
IV.

Közhírré tétel végett tudatom, hogy a bod­
rogközi járás bélyi határában egy I éves világos 
pej kanca és egy 1 éves sötét pej méncsikó bi- 
tangságban találtatott.

Sehlesinger tokaji lakosnak egy 6 éves fe­
kete, 160 cm. magas, nyakán F bélyegü heréit 
lova Karád községében elveszett.

Homonnai járás Rovna községében egy fe 
hér szőrű, fekete foltokkal ellátott, 2 éves ökör­
tinó bitangságban találtatott.

A varannai járás A.-Hrabócz községében a 
szarvasmarha állományban előfordult lepfene miatt 
21 napi vesztegzár rendeltetett el.

TÁRCA.

Enyém, tied.
Irta : Szabó Kálmán.

— A Zemplén eredeti tárcája. —
(Folytatás és vége).

A katonák röhögtek és vicceltek a különös 
légyotton. Én szégyeltem magam, hogy majd a 
szék alá bújtam. Szerencsémre a telt kulacs más 
irányba tereié társalgásukat és én szabadon gon­
dolkozhattam körülményeim felett, Terv után ter­
vet szőttem, hogy miként szabaduljak meg ettől 
a félelmetes boa konstriktortól, mely egész élet­
erőmet felemésztéssel fenyegeti.

Merengésemből a katonák lökdöstek föl. 
Orrom alá dugták a sziverősitővel telt csutorát. 
Én bánatomban kántor módjára jól meghúztam a 
szalmás üveget; ezt ismételtem még egypárszor, 
aminek az lett a következménye, hogy elaludtam.

Mikorára Morfeusz kieresztett karjai közül, 
már vonatunk Bosnyákország határszélén zakatolt. 
Félnapi utazás után elértük Banyalukát, ahol 
lelágeroztunk.

Nem mondhatnám, hogy a város valami kel­
lemes benyomást tett volna. Meglehet, hogy ebbe 
a hangulatba Rici esetleges megérkezésétől való 
rettegés is belejátszott, elég az hozzá, hogy nem 
találtam valami különösnek. Az alacsony házak

Szabolcsvármegye Polgár községében 4 db, ^ 
| Szakoly községében pedig 1 db szarvasmarha és 
| 41 db juh lépfenében elhullott.

Kelt S.-a.-Újhelyit, 1888. julius 5.
Matolay Etele, s. k; 

alispán.

998. hb. Zemplén vármegye alispánjától.
A vármegye közönségének! 

Tudomásvétel végett másolatban kiadatik. 
S.-a.-U j h e 1 y 11, 1888. jun 18.

Matolai Etele alispán,
Másolat.

25077/VI. Földmivelési-, ipar- és kereske­
delemügyi m. kir. Minister. Valamennyi törvény- 
hatósognak és közigazgatási bizottságnak. Tapasz­
talván, hogy úgy szólván napról-napra sűrűbben 
hirdettetnek és dicsérteinek fillokszera irtásra 
állítólag alkalmas szerek, a nevezett rovar által 
amúgy is érzékenyen sújtott szőlőbirtokosok érde­
kében szükségesnek találom, hogy a közönség 
figyelmeztetve legyen arra, hogy hasonló szerek 
vásárlásától és alkalmazásától óvakodjék. Ugyan 
azért felhívom a törvényhatóságot, hogy minél 
kiterjedtebb módon figyelmeztesse a szőlőbirto­
kosokat azon körülményre, hogy ekkoráig, dacára 
annak, hogy ily szer feltalálására magas jutalmak 
tűzettek ki, nem sikerült a fillokszera ellen oly 
szert feltalálni, mely sikeres vagy általában ajánl­
ható volna. Vannak ugyan vegyszerek, mint pl. 
a szénkéneg, melyeknek- kellő mértekben való 
alkalmazása mellett a rovar elpusztul, de ez eset­
ben a szőlőtőke is áldozatul esik, s igy ezen 
szerek sem nevezhetők szoros értelemben fillok- 
szera irtó szereknek, hanem mivel gyérebben alkal­
mazandók, éppen, hogy a fillokszerával együtt 
a törzset is tönkre ne tegyék, »gyéritöszerek«-nek 
neveztetnek. A gyéritöszereknek okkal-móddal al­
kalmazása a kormány részéről is ajánltatik és ered­
ménynyel több helyütt alkalmaztatik is. Figyelmez­
tesse továbbá a szőlőbirtokosokat arra, hogya mi- 
nisterium kebelében fenálió országos fillokszera kí­
sérleti állomásnak egyik főfeladatává tétetett az, 
hogy a felmerülő állítólagos fillokszera-irtó szereket 
tanulmány, vizsgálat és kísérlet alá vegye, s azok ér­
tékéről a közönséget tájékoztassa. Éhez képest a 
nevezett állomás a különböző irtószerek eredmény­
telen voltáról nem csak évenként közzétett jelen­
téseiben, de a szaklapokban időközönként meg­
jelenő közleményekkel is igyekezett a szőlőbirto­
kosok tévutravezetését megakadályozni. Miután 
azonban az említett állítólagos irtószerek mind a

között csak itt-ott találkozik egy pár európai jel­
legű épület. Az utcák piszkosak, melyekben lom­
hán lépegetnek az emberek esetlen facipőikben. 
Egyetlen fényüzési tárgya a városnak a tömérdek 
mosé, melyeknek merész karcsuságu minaretjei 
festői jelleget kölcsönöznek a különben igénytelen 
fészeknek.

Nehány nap alatt megbarátkoztunk a város­
sal, mivel lakossága hozzánk szives volt. El-eljáro- 
gattunk a bosnyákok házához. Én különösen járatos 
voltam egy Kerilov nevű emberhez, aki miért, 
miért nem, szerfelett megkedvelett. Én az igaz 
nem a bosnyák kedvéért tettem a viziteket, hanem 
a hárem egyetlen hölgyének tüzes szemeiért, amely 
szemek távozásom alkalmával tsub rosax. mindig 
tüzeltek felém az ablakból. Boldogtalan lehetett 
szegény, mert egyizben, midőn észrevette, hogy 
magam vagyok az udvaron, egy papírdarabot 
dobott le, melyen német írással ezek a szavak 
állottak: szöktess meg, veled megyek! De én 
tudva, hogy ilyen merénylet esetleg két fülembe 
kerülhet, nem a szivemre, hanem az ész rideg 
szavára hallgattam és beelégedtem továbbra is az 
apró kacsintásokkal.

Vidám és boldog napokat éltem én aztán 
egy pár hétig, midőn egy szép este Rici képiben 
ismét utolérte szegény fejemet a lapos istennyila.

Éppen egy kantinban ittam. Ott keresett 
fel a vén szatyor. Hogy miként talált meg, nem 
tudom : elég az hozzá, hogy csak azon vettem 
magamat észre, hogy valaki átölel és veszettül

mellett folyvást hirdettetnek és vevőkre is talál 
nak, felhívom a törvényhatóságot, hogy a terüle­
tén lévő szőlőbirtokosokat a fent előadottakra 
figyelmeztesse s egyúttal hozza tudomásukra azt 
is, hogy bárkinek, ha valamely szer (legyen az 
akár irtó, akár gyéritő szer) minősége vagy értéke 
iránt tájékozást kíván, az országos fillokszera-ki- 
sérleti állomás (Budapest, földmivelési ministerium 
épülete) az oda intézendő kérdésre dij nélkül fel­
világosítással szolgál. Budapest, 1888. május hó 
20-án, a minister helyett: Matlekovits sk.

9641. Zemplénvármegye alispánjától.
10 főszolgabírónak.

A kassai kereskedelmi- és iparkamarának a 
házalók ellenőrzése végett hozzám beérkezett 
megkeresését másolatban a községek elöljárói 
részéről való szigorú alkalmazkodás végett közhírré 
tétel céljából kiadom.

S -a.-Újhelyi, 1888. junius 26.
Matolai Etele, alispán.

(Másolat). 2287. sz. Kereskedelmi- és ipar­
kamara Kassán. Tekintetes alispáni hivatal! A 
jelenleg érvényben levő házalási szabályok 8. §-a 
értelmében a házaló kereskedés tekintet nélkül a 
kieszközölt engedélyre, csak akkor gyakorolható, 
ha a házaló teljesiti azon kötelezettségét, hogy 
minden helységben, melybe belép, ha ott politi­
kai vagy rendőri hatóság létezik, házalási okmá­
nyát az illető hatóság által láttamoztatja. Oly 
víirosokban és községekben, hol politikai vagy 
rendőri hatóság nem létezik, ezen láttamozásnak 
a tanácsnál vagy községi elöljáróságnál kell tör­
ténnie. Ezen láttamozásról külön feljegyzési könyv 
vezetendő. Mig a házalási szabályok említett §-a 
azon esetre nézve intézkedik, ha a házaló egy 
helységbe oly szándékkal lép, hogy ott házaljon, 
addig ezen szabályok 13. §-a azon esetet tartja 
szem előtt, ha a házaló útjában egy helyiséget 
érint a nélkül, hogy ebben házalni akarna, ily 
községben is köteles a házaló a rendőri (politikai) 
illetőleg községi hatóságnál okmányának láttamo- 
zása végett jelentkezni. Kerületünk számos vá­
rosából és községéből vettünk oly értelmű jelen­
téseket, hogy a házalási engedélyek láttamozása 
ott egyáltalában nem, vagy csak igen lazán gya­
koroltató és hogy nem éppen jelentékeny azon 
városok és községek száma, melyekben általában 
a házalási szabályokban előirt feljegyzési könyv 
vezettetnék. Miután a házalók szigorú ellenőrzőse 
mind közgazdasági, mind közrendészeti szempont­
ból fölötte fontos, hivatalos tisztelettel kérjük a

csókol. Dühös voltam, mint egy magából kikelt 
amerikai majom, de azért nem mutattam előtte. 
A régi kosztolás annyira lekötelezetté tett irányá­
ban, hogy szemébe nem mertem sohasem haragos 
arcot vágni. Most is adtam amennyire hangula­
tom megengedé, a szépet; legfellebb annyi észre­
vételt kockáztattam, hogy kár volt ide fáradnia 
és ily költséget tennie, mivel két-három hét múlva 
úgyis haza vezénylik ezredünket. De ő nem bánta 
meg a költséget, bár, mint mondá, az utolsó 
krajcárig kiiiritette zsebét a kéjutazás, mert a leg­
értékesebb földi vagyon sincs oly drága, mint 
azok a percek, melyeket mellettem tölthet.

Én, bár látszólag nyugodt voltam, forrtam 
haragtól és bensőleg egy stiklin törtem a fejemet. 
Megállj, gondolám magamban, megleplek valami­
vel. Ha már annyira szereted a mézes napokat 
legalább szolgálj meg érte.

Bort parancsoltam és ittunk vagy három 
óra hosszat. Úgy tiz óra felé felállók s mondom 
Ricinek, hogy egy kissé haza szaladok, addig 
parancsoljon magának vacsorát, én mindjárt vissza­
jövök. Azzal eltávoztam és nyomban lefeküdtem.

Ricit azután nem láttam két teljes napig. 
Ekkor eljött hozzám. Szemrehányásokat tett, hogy 
rászedtem és sírva vádolt, hogy már nem szere­
tem. Aztán folytonos rikácsolás közt elmesélte a 
korcsmái esetet. Elbeszélte, hogy a kontót nem 
tudván kifizetni, ennek fejében a korcsmáros zá­
logba visszatartotta addig, mig a tartozás ki nem 
egyenlítődik, s neki ezért az esetért két álló napig

Mai számunkhoz fel ív melléklet van csatolva,



tekintetes alispáni hivatalt, szíveskedjék korrende- 
letileg a kormányzatára bízott megye összes köz­
ségeit szigorúan utasítani hogy a házalasi szabá­
lyoknak az okmányok láttamozására és az ezekről 
vezetett feljegyzési könyvekre vonatkozó lentebb 
érintett intézkedéseit a legkomolyabban érvénye­
sítsék. Kassa, 1888. junius 19. Novelly Sándor 
sk., elnök. Deil Jenő skM titkár.

S.-a.-Ujhely, 1888. julius 22.
1 lazaszeretet, hű ragaszkodás a király­

hoz : antikszerü jellemvonása a magyarnak ; 
és e két nemzeti eszmény a szent korona 
fogalmában egyesülve volt ezredéves múlt­
jában a nemzeti nagyság kútforrása, a vé­
szes napokban a haza és a trón védő­
szelleme.

A magyar király jótékonyságát dicsőí­
teni foliánsokra menne; nincs is rá szükség, 
hiszen a király minden kebelben jelen van 
a nélkül is a melyben magyar szív dobog; 
övé a vidám áldomások első üdvpohara, 
dicsőítve száll hozzá a dalnok ódája, drága 
életéért fohászkodik a nép ünnepi zsolozs­
mája stb.; mindamellett lehetnek, sőt van­
nak események, melyek a nemzeti kegye­
let azon húrjait érintik, amiknek hangjait 
nincs mit titkolni, melyekben a közvélemény 
lelkes visszhangja sem a souverainitás esz- 
„méjét, sem az alkotmányos ildom szabályait 
nem sértik.

Nehány hónap előtt részesült várme­
gyénk azon kitűnő szerencsében, hogy O 
felsége a király a csapat-gyakorlatok al­
kalmából vendége volt, leereszkedő nyájas­
sága kitöröltetlen kedves emlékek marad­
nak hu alattvalói lelkében, az az érdeklődés 
pedig, melyet a legmagasabb vendég az 
idegen ajkú nép között a magyar művelő­
dés iránt tanúsított, a magyar nemzet hála­
könyvében kell, hogy arany betűkkel legyen 
megörökítve.

«Tanulnak-e magyarul r>. . . Oh meny­
nyi szép remény zálogai e királyi szavak!

Most pedig királyi bőkezűséggel jutal­
mazza meg vármegyénk egyik városa ma­
gyar közművelődésnek szentelt jótékony in­
tézetét. *)

<Bocsássátok hozzám a kisdedeket* 
mondá az Üdvözítő. — Legyetek magyarok 
kisdedek, tanuljátok meg annak a hazának 
nyelvét, ahol születtetek és a melynek em­
lőin táplálkoztok, amely felemelkedett a nyu­
gati művelődés színvonalára! — erre int ti­
teket a királyi kegy.

* ❖
A nagy világ láthatárán béke honol . . .

A jövő sűrű fátyolán azonban senki át nem 
láthat. És ha elkövetkeznek a vészfellegek, 
melyeknek villámai a hazát és trónt fenyege­
tik, a koronás király és a nemzet szive össze-

*) Lásd a >KiiIöniéIék* rovatában. Szerk.

kellett a poloskás ágyakat petroleommal öntöznie, 
könyeivel locsolnia.

Ez ugyan rám nézve nagy szátiszfakciő volt, 
nevethettem volna is rajta, de én nem estem ki 
szerepemből, rettentőn megilletüdött arccal játsz- 
tam a sajnálkozót, tudtára adván egyszersmind, 
hogy én is be voltam dunklizva a tiz órai kima­
radásért, azért nem jöhettem el érte. . . . Ez az­
tán kiengesztelte annyira, hogy összevissza csókolt.

Igen könnyen állt ez a szerelmi kopogtatás.
Látva, hogy le nem rázhatom egyelőre ma­

gamról a búgó galambot, azon törtem a fejem, 
hogy milyen életmódot teremtsek számára, mert 
egy nyomorult árva petákja sem volt. Nem vala 
másra kilátás, mint a markotányosságra. De ehez 
is pénz kell, mint a háborúhoz. Hogy megkezd­
hesse üzletét, megtakaritott pénzemet oda adtam 
neki. A min annyira megindult, hogy nyakamba 
borult és sirt. Ez egyszer, dicséretére legyen 
mondva, nem csókolt meg.

Üzlete jól is ment. Nappal járta a tábort, 
este pedig puccba vágván magát, el-ellátogattunk 
Kerilov házához, ó, a házi gazda különös enge- 
delméből, a hárem egyetlen hölgyéhez: Delinké­
hez, aki közbe legyen mondva német nő volt és 
igy Rici társaloghatott vele — én pedig a férfi lak­
osztályba.

Ez a látogatás szegte nyakát. Egy este 
ugyanis Magyarországba való indulásunk előtt 
közvetétlen két órával elmentünk mindaketten bú­
csúzni a bosnyák házhoz. Elutazásom idejét Délinké

dobban, visszatérnek a múlt idők hérosai, 
a nemzeti génius felemeli hatalmas vedpaj- 
zsát, a küzdelem egy nemzet harca lesz, mely­
nek csak sírján át törhetne az ellen a szent 
haza földén a magyar király trónusáig.

Ti pedig kisdedek, velünk együtt kér­
jétek a magyarok Istenét, hogy sokáig el­
lesse I. Ferenc József Ő felségét, a legal­
kotmányosabb magyar királyt! ! !

Vármegyei ügyek.
A „Jó szív* egyesület zemplénvármegyei 

helyi bizottsága árvízkárosultjaink javára a köz­
pontból küldött 8000 ft kiosztása tárgyában Mol­
nár István főispán elnöklete, Andrássy Tivadar gróf, 
Balogh Géza, Meczner Gyula, Viczmándy Ödön, Zalay 
István bizalmi férfiak és Margitai József biz. jegyző 
részvételével folyó hó 16-án tartott ülést, melyben 

I elhatároztatott, hogy ezen 8000 ft összegből csakis 
azon segélyre szorult vizkárosultak lesznek re- 
szesitendök, kiknek lakóhelyiségeik mentek tönkre 
vagy rongaltattak meg, a vetésekben okozott ká­
rok egyúttal azonban" figyelembe nem vétetnek. 
A segélyezés mérvének megállapítása végett a 
vízkárokra vonatkozó hatósági felvételi adatok a 
bizalmi férfiaknak kiadattak, hogy azok fonalán a 
segélyezésre nézve újabb felvételeket eszközölje­
nek, a segélyezés arányát a íenforgó körülmények 
és a helyi bizottságok meghallgatása után meg­
felelően állapítsák meg s a kiosztást ahhoz képest 
a legjobb belátásuk szerint foganatosítsák. Ezen 
célból a meglévő adatok figyelembe vételével a 
8000 ftból: a tokaji járás részére 3000 forint, 
az újhelyi járás részére 2500 ft, a bodrogközi járás 
részére 1500 ft, Terebes és Hardicsa községek részére 
200 ft, a nagymihályi járás részére 800 ft szavaz­
tatott meg. Ezen összegeket és pedig Balogh Géza 
a tokaji járásra, Mailáth József gf a bodrogközi, 
Meczner Gyula az újhelyi járásra, Andrássy Tivadar gf 
Hardicsa és Terebesre, Viczmándy Ödön pedig a 
nagymihályi járásra nézve még az ülés folyama 
alatt átvették s felkérettek, hogy a segélyezés­
szintén ezen ülésben megállapított helyi bizottsá­
gokkal hol haladék nélkül eszközöljék. Sára köz­
sége a segélyezésnél ez összes figyelmen kivül ha­
gyatott, mert ezen község a vármegye által kite- 
lepittettni szándékoltatik, majd azon cimen leend 
segélyben részesítendő.

Fürdői levél.
Sóstó, (Szabolcs vm.) 1888. Nyárhó 17.

Sajátságos utón jutottam ide . . . Már akár 
hiszi t. olvasóm, akár nem : meg mondom, hogy 
a térképre nézve, sőt könyvnélkül is nagyot ka­
cagjon rajta. S.-a.-Ujhelyből a Nyíregyháza mel­
letti Sóstó fürdőbe, Mező-Laborcznak jöttem . . . 
No már ezzel túl tettem a régi közmondáson, 
hogy »Bécs felé Konstantinápolyba« . . .

Pedig hát ez bizony igy történt. Kedves 
barátom, a mi főorvosunk családom némely tag­
jára való tekintettel a gácsországi Pwornicza für­
dőbe küldött. Oda igyekezvén, el is jutánk reg­
geltől még délelőtt M.-Laborczra; de innen a 
Gácsországban uralkodó küteges hagymáz miatt 
tovább nem bocsájtottak s másnap vissza jövénk 
Ujhelybe és onnan néhány napi időzés után ide, 
Sóstóra.

Ha meg a régi, vasutat nem ösmerő költői 
korban, kocsin vagy szekeren, jó vagy rósz lova­

már jó eleve megtudta egy szelet papirosról , 
melyet titokban ablakán neki bedobtam. Amint 
Rici belépett hozzá, kérte őt Délinké, hogy mi­
előtt útnak indulna, cseréljenek egy kis időre ruhát, 
mivel szeretné még egyszer európai öltözetben 
látni magát. Rici ismerte a hölgy szeszélyességét 
és naivitását, de meg máskor is megtették azt a 
tréfát, hogy ruhát váltottak egymással, most is 
beleegyezett ebbe.

A toa'ett változtatás után Délinké valami 
ürügy alatt kijött. Én kint járkáltam, mivel Keri­
lov nem volt otthon Délinké amint meglátott, 
hozzám jött, csak annyit mondott: szerelmem, most 
már tied vagyok; azzal minden teketória nélkül 
karonfogott és az udvarról kilebbentünk. Felültünk 
a már készen állt vonatra és elrepültünk a szép 
Magyarországba. Rici pedig a háremi ruhában 
Banyalukán tapadt.

Hogy mi történt ezután vele Kerilovnál: arról 
nincs tudomásom. S hogy ezen a cserén Kerilov 
boszankodott-e jobban, avagy Rici: azt sem tudom. 
Én és Délinké úgy találtuk, hogy a dolog nem 
adhat okot boszankodásra annyival is inkább, mivel 
a szép Délinké hozott magával aranyat és gyé­
mántot bőven. Azonfelül meg is vagyunk egymás­
sal elégedve, egyszóval boldogan élünk, mint az 
angyalok az égben.

Ezen a történeten pedig ne tessék megütközni 
mert ilyen volt a világ és ilyen lesz minden időben*.

kon döcögtünk volna M.-Laborcig, útközben jo 
barátainkat lepve meg vagy jobb-rosszabb korcs- 
makban delelve, hálva, a közbeeső vidékeket ké­
nyelmesen szemlélgetve - akkor háromszor ilyen 
levelet lehetne úti élményeink, benyomásaink, ta­
pasztalataink és tájleirásaikkal kitölteni. így azon­
ban az Ujhelytől M.-Laborczik vasútról lathato 
vidéket lapunknak úgy is majd minden t. olva­
sója ösmeri; az pedig senkit se érdekel, mennyit 
fizettünk vasúti jegyeinkért M.-Laborczig, mennyit 
pogygyászunkért Iwoniczáig hiába . . .

Otthon egy-két napot töltvén, fentemlitett

Sóstóra jövénk.
A fentebbiekben tehát meglehetős elfogad­

ható magyarázatát adtam annak, hogy a Sós-tóra 
Mező-Laborcznak jöttünk ; de félek, hogy t. ol­
vasóim még csak ezután botránykoznak meg föld 
rajzi ösmereteimben, ha bevallom, hogy Ujhelyből 
ide Nyíregyháza mellé — Csapnak jöttem! Hát 
bizon erre mentségül csak azt hozhatom fel, hogy 
az ujhely—csapi, mint a csap—nyíregyházai vasút 
a magyar észak-keleti vasut-társulaté, a mely a 
maga érdekében a vonatok járását és csatlakozá­
sát akként intézi, hogy a közönség inkáb többet 
áldoz pénzben utazására, csakhogy kényelmeseb- 
utazzék; nehogy közben kocsin kellessék 
benmenni Kereszturtól Tokajig, vagy bizonytalan 
ideig várakozni Szerencsen az államvasut Miskolcz- 
tól jövő vonatára.

Végre azonban itt vagyunk 1 . . .
■X-

* -X-
A fürdő — mint nekem előre mondák — 

»primitiv.« A ki mulatni, fényt űzni megy für­
dőbe : hát biz az ne ide jöjjön. Alföldi síkságon, 
egy tölgyes ligetben, a mely helyenkint akác- 
ültetvénynyel van kiegészítve, helyenkint pedig 
körös- és juharfákkal is tarkázva, minden szaba­
dabb kilátás, regényes hegy-völgy váltakozás nél­
kül néhány, összesen vagy tiz épület — köztük 
egy emeletes — teszi ki az egész Sóstó-fürdőt... 
azaz bocsánat 1 a leglényegesebbről, magáról a 
sóstóról majd megfelejtkeztem. Ez, mint térké­
pemből következtettem, egy valódi természetes, 
néhány holdnyi területet ellepő tó. P. Andor 
barátom is azt mondá, hogy itteni időzése alatt 
ezen tavon csónakázással űzte unalmát. És most 
e tónak vize ásott árkokon, csatornákon lecsa­
polva, medencéje kiszikkasztva, csak észak-nyu- 
goti szegletében van egy hosszas négyszög alak­
ban kiásott medence, a mely azonban még jóval 
nagyobbszerü fürdőt is bőven elláthatna vizével. 
Mindenki azt állítja, hogy a mióta e változás 
végbement, a viz nem hogy vesztett volna hatá­
sából, de még sokat nyert. Meglehet, mert a vi­
zen a sziksó-vegyülék annyira meglátszik, hogy 
az legnyugodtabb állapotában az említett ásott 
medence azon részeiben is, hol semmi se zavarja, 
oly kékes-szürke, mintha hamuval volna erősen 
vegyítve. PLzen ásott medencének észak-nyugoti 
szegletéhez van egy ló által mozgásba hozott viz- 
emelö gép illesztve, a mely a fürdőházat a kellő 
vízzel folyton ellátja A fürdő látványa, vagyis 
tájképe azonban szépségéből a tó lecsapoltatása 
által kimondhatatlanul sokat vesztett, mert szik­
sós, kemény, fehér, kopár partjai egy elpusztult 
élő lény csontvázát juttatja eszünkbe.

A víznek, mint többnyire éppen az ilyen 
»primitiv* fürdők vizének hatásáról csudákat be­
szélnek. Mit lehet ezek közül elhinni, azt meg­
bírálni szakértőkre, orvosokra bízom. Az enyéi­
men — majd meglátjuk.

Szállásunk az egyetlen emeletes épületben 
van, ahol az emeleten voltak szobáink elkészítve ; 
igen vidám, világos szobák. Egyik betegünk 
miatt azonban kénytelenek voltunk ezeket föld­
szinti, kevésbbé világos, de különben kifogástalan, 
jó szobákkal felcserélni.

A vendéglős, Kőhler András ur, konyhájáról 
csak jót mondhatok. Tisztaság látszik benne ural­
kodni, ételei jó izüek.

Fürdő szobák egy hosszú épületben nagy 
számmal vannak .• első és másod osztályúak. Eme­
zekben fakádak, amazokban ismét márvány és 
vaspléhkádak.

Kereskedés ily kisebbszerü fürdőben nincsen. 
Mindent a jó félórányira levő Nyíregyházáról kell 
szerezni. Posta sincs helyben, de ezt eléggé pó- 
tolja a nevezett vendéglős, aki minden reggel 
bejárván Nyíregyházára, a postát közvetíti. Azon­
ban újság-lapok a közönség rendelkezésére nin­
csenek s ezért igen kérjük a »Zemplén«-t nekünk 
ide küldetni.

Midőn Iwonicz helyett ide fordítottuk a ru 
dat, »mily ellentét, gondolám magamban, amott 
idegen országban, idegen társadalomban, hogy 
kellett volna törnöm a lengyel nyelvet, küzköd- 
n0,m,a. to‘macs(űással, emitt csupa tiszta magya­
rok közte ... Hát ez igaz is, a mi a müveit tár­
sadalmat, az értelmiséget illeti. De bezzeg, ha 
kijönnek vasárnap a nyíregyházi polgárok, szép, 
erőteljes, rokonszenves alakok, egészen magyaro­
san öltözve és — egymásközt bizony tótul be­
szélnek . . .

Időjárásunk eddig igen kedvező, ma reggel 
ugyan esőre ébredtünk s a levegő is egy kissé 
meghűlt, de már ismét jóra látszik fordulni.

roiyiaias a mellékleten.
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SIR-EMLÉK-KÖVEK NAGY RAKTÁRA.
BURGER ADOLFNÁL

Föutczán, a „Vörös ökör'• vetidégló épületében.
MINDEN IDŐBEN

jiűgy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,

VÖRÖS MÁRVÁNY
és homokkő sirkövet. É

Tisztelettel
Sürgönyeim : BUIMJKR ADOI.F

Burger Adolf S.-a. UjHely.________________________ villalk”i.i-------------- :------
ltivAnatra képes iiri<itvr< k i.Kgl. kinl.snl l>érmeiltvf_kHl«lenk,

MARÓIT

9

O-Y ÓGY FORRÁS,

„MHGY1RSELT
^ Sg&g

már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt i* a lejoab hatás mellett folyton Gijrbergdori.
At'fldöbeteffek kiimátikus gyógy intézeteiben különösen>a legNtogattt^bb Gort>^ ^ £

berger. Dr. Dimehek s>b. a legjobb eredménynyel alkalmazzák a leg^zo-, «m< N/ 
hugvszervek általános hurutos bántalmainál.

Int ivóvízé
ürttaerratlT-eyó*«xvr-ok I, , .nyalt l<.eU«*elel>t» Tri.at-Fiúméban 
praservaur “' KOLIiH A betvir.-tlóa ellen a

„MARGIT" korral használva a legegészségesebb ital!

Ede
Úgyszintén kapható minden gyógysze íár.an, fiiszerkere k d síén és vendéglőkben,

Kizárólagos
főraktár

m. kir. és ezeirb
k. ii -iv. AsiAnp 
viz szAllltéallif 
Budapest.

187/1888. SZ.
Árverés.

Alulirt kir. közjegyző által Haas Fülöp s.- 
a.-újhelyi lakos megkeresése folytán a Haas Fü­
löp által Krieg József sztaniszlói lakosnak eladott, 
de a vevő által ki nem fizetett 16 hordó borok­
nak nyilvános árverésen való eladásuk végett ha­
táridőül 1888. évi julius 25-ik napja 
„ak reggeli IO órája Zemplén megyebeli S.- 
a.-Ujhely városában Haas Fülöpnek az úgyneve­
zett Ungváron lévő pinczéjébe tűzetik ki.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1888. évi junius hó 29.
Vályi István,

kir. közjegyző.

184/88. sz.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bir. végrehajtó közhírré teszi, hogy Dr. Fried 

I ajos tokaji lakosnak Baptsák Jánosné szül. Speck Zsófia tar- 
czali lakos elleni 346 frt s jár. iránti ügyében az árverés a 
tokaji kir. jbiróságnak 1347/88- P- sz- végzése alapjan elren­
deltetvén annak végrehajtást szenvedő alperes lakasan leendő 
megtartására 1888. évi julius hó 27-ik napjának d. e. 9 órája 
tűzetett ki határidőül, midőn az alperestől a tokaji kir. jbíró­
ságnak 2624/83. p. sz. végzése folytán biróilag lefoglalt 
2000 ft becsértékü Tarczal városában lévő gyógytán jog fele 
része, mely Tarczalon a >Nádor‘>-hoz címzett gyógy tárban gya­
koroltató, becsáron alől is, készpénzfizetés mellett eladatni fog.

Kelt Tokajban, 1888. julius 6.
Fekete Zsigmontl,

bir. végrehajtó.

415/417. 88. vh. szhoz.
Árverési hirdetmény.

A Hankisz Károlyné elleni árverést folyó hó 20-án 
nem végezhetvén be, annak folytatására f. évi jnlins 25-ének 
reggeli 8 órája kitüzetett S.-Patakra, hova s mikorra a 
venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy a 990 ft 57 kr. 
becsértékü Wertheim szekrény, bolti felszerelés, vasedények, 
fűszeráruk s bútorokból álló ingóságok azonnali készpénz fize­
tés mellett becsáron alól is el fognak adatni.

S.-a.-Ujhely, 1888. julius 21.
Petrovils Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

a Kassái-Lajosíorms
szénsavdus-kénes ásványvize kitűnő üditó és egész- 
ségfentartó italul szolgál. Szétküldés! főtelep Kas­
sán : ifj. Wovelly Sándor urnái. Kizárólagos 
raktár S.-a. Ujhelyben : Szentgyörgyl Vilmos

urnái.
A fürdő gondnokság.

Tk. 2488 sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint tkkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatnak Szombati 
Erzsébet végrehajtást szenvedő elleni 116 ft 20 kr. tőkeköve­
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi 
kir. törvényszék, (a s.-a.-ujhelyi kir. járásbirósáság) területén 
lévő Ladmócz községe határában fekvő a ladmóczi 245/a. sz. 
tjkvben A I. (1596—1597-) hrsz. a. foglalt ingatlanokból 
Szombati Erzsébetet illető */„ jutalékra 112 írtban az ugyan- 
ottani 283. sz. tjkvben A -j- 1419. hrsz. a. rétből őt illető l/s 
részre 124 írtban, végre a ladmóczi 304. sztjkvben A 1906., 
1976., 2037., 206 r. hrsz. a. foglalt ingatlanokból nevezett
végrehajtást szenvedettet illető »/4 rész jutalékra 88 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888-ikévi augusztus 
hó 6-ik napján délelőtti 9 órakor Ladmőczon a község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 

, áron alól is eladatni fognak.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­

nak io°/0*át vagyis 12 ft 40 krt, 11 ft 20 krt és 8 ft 80 krt készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. te. 42-ik §-ban jelz. árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi novemb. hó 1. 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
miniszt. rendelet 8. $-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170.
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint tkvi ható­
ságnál, 1888. évi ápril hó 17-án.

Kolos,
kir. tvszki biró.

186/88. sz.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kir. végrehajtó közhírré teszi, hogy Schall Sala­

mon és végrehajtató társainak Schreiber Johanna elleni több 
rendbeli összegek iránti ügyében az árverés a tokaji kir. jbi­
róságnak 11/88. p. sz. végzése alapján elrendeltetvén, annak 
végrehajtást szenvedő lakásán tokajban leendő megtartására 
1888. évi julius hó 25-ik napjának d. u. 3 órája tűzetett ki 
határidőül, midőn az alperestől birőila lefoglalt 460 ft 32 kr. 
üzletbeli activ követelések értéken alól is készpénzfizetés 
mellett eladatni fognak.

Kelt Tokajban, 1888. jul. 6.
Fekete Zsigmond,

bir. végrehajtó.

Tk. 2016. SZ.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. tövényszék mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Oesztereicher Lázár kir.-helmeczi lakos 
végrehajtatnak Korchma Károly agárdi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 2500 írtból hátrálékos 1446 frt tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. 
törvényszék (a k.-helmeczi kir. jbiróság) területén lévő Agáid 
községe határában fekvő, az agárdi 333. sztjkvben A. I.
j__6. sorsz. alatt Korchma Károly nevére jegyzett erdő rész
birtokra 2183 ftban, és az agárdi 334. sztjkvben A. I. 1—3. 
sorsz. alatt foglalt Tórészek, szántóföldből Korchma Károlyt 
illető Va-ad részre az árverést 452 írtban ezennel meg­
állapított kiállási árban az árverést elrendelte és hogy a fen­
nebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi augusztus hó 
8-ik napján d. e. 10 órakor Agárdon a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapító! kikiáltási 
áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának io°/0-át, vagyis 218 ft 30 krt és 45 ft 20 krt készpénzben 
vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszt. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az t88l. 
LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1888. márczius hó 26-án.

Kolos,
kir. törvszéki biró.

V-COGNAC
CZUBA-DÜROZIER&G”

FRANCZIA C06BÍC6UR 
promü&tob— r

A vegytani müintézet
(Laboratórium) által megvizsgáltatván, fríMICZia CO* 
guakkal egyenértékűnek és orvosi ezé- 
lokul ajánlatosnak találtatott.

Egyedüli főraktár:
BEUTSCH JtiZSlf fii

kereskedése,
s.-^.-'crjnEi-.'Z’BEinsr.
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TK. 2569. sz. bead. 1888. ápril 18.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. töryényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak Ön­
ti ercsák András végrehajtást szenvedő elleni 144 ft 65 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.- 
ujhelyi kir. törvényszék a kir-helmeczi kir. járásbíróság terü­
letén lévő s Dobra községe s határában fekvő a dobrai 36- sz. 
tjkvben 46. hrsz- a. Ondercsák András (kinek neje Perhács 
Mária) nevére jegyzett belhely és kertre s 31/a- ö. i. számú 
házra 202 ftban, továbbá a dobrai 65. sztjkvben A I. 1—6. 
sorsz. alatt foglalt 2/g-ad kültelekből s ahoz tartozó közős 
legelőből Ondercsák Andrást illető 4/s-öd részre 620 frrban 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1888. évi augusztus hó 6-ik napján d. e. 
10 órakor Dobrán a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át, vagyis 20 frt 20 krt, 62 ftot készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. te. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. 
évi november hö i-én 3333. szám alatt kelt igazságügy- 
ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1888. évi ápril hó 21. napján.

Kolos,
kir. tvszki biró.



csakis 
üvegcsékben létezik

u^ziért 8 — 12

elövigyázat- a vásárlásnál!
mert minién más ílynefnü szer kétségkivül tévútra vezetett és taisitott,

■Va,lód.i :min.óség,‘ben. Iszapliató
*• tl!l. ^I..ltnn • TVfnrir

S.-a -Ujliehlion Szeotgyörgyi Vilmos,
Zlinszky József, Kincscssy IVtcr vs

Van szerencsénk a t. községi, körjegy zök és bi 
rak b tudomására hozni, hogy a varmegye áltál ter­
vezett és tulajdonunkba bocsájtott község, nyo^m^ 
ványokon kívül raktárt tartunk a nepfolfeelesre 
kötelezettek nyilvántartásához szűk-

^ sé»es összes nyomtatványokból is, •1 m Ü és B)“oszt. népfölk. lajstrom; Értesítő; -9 M 
1 éves ifjak összeírás! névjegyzeke. A k.oz^cS‘ " b pl
■ ikséges idézvény és kézbesítő ivek stb. m

Kiváló tisztelettel
a „Zemplén11 nyomdája,

szül

Nasy-Millál.vban: Marmorstein Simon,
" Gliick Mór és ( /húr Bertalannál. 

Szürenesou .* Rochlitz Rezsőnél.
Tokajon : Reiner I> gyógytarában. 
Varannőll : Cséri ilermannal.

Rcichard testvéreknél.
Sárospatakon: I’avletits Györgynél.
Hoaionnán: Vápay Válnál.

Fő-raktár.
j 2ACHERL, Wien, I. Goldschmiedgasse

A sárospataki főiskolában fenálló tápintézet ré­
szére sztikségés élelmi és más szerek (ken\ ér, 
hús, dara, rizs, petróleum stb,) bevásáilása a jö\ő 

i88s,rik isk. évre is árlejtés utján fog történni, mely 
aug. 12-én d. u. 3 órakor az intézet pénztári helyi­
ségében fog megtartatni. Addig is zárt ajánlatokat 
elfogad s megkeresésre bővebb felvilágosítást ad 
Sárospatakon

a föisk. gazd. választmánya elnöke.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, 
hogy folyó évi szeptember hó 1-én a belföldi szeszadó- és 
behozatali vám-tariffa minden szeszes italra a mely 
külföldről jön — 11. m. jamaicai rum, franczia cognac es
liqueurök — jóval emelkedni log, minek következteben neve­
zett italok tetemesen megdrágulnák.

Értesítem tehát a n é. közönséget, hogy e czikkekbeni 
szükségleteiket hosszabb időre a jelenlegi olcsó árak mellett
még nálam fedezhetik.

Nagy raktárt tartok kiváló finom 
különlegességekben, u. m.

Kiváló finom jamaicai rum.
Valódi franczia Cognac.
Gr. Keglevich István promontori Cognac. 
Czuba Durozier és Társa promont. Cognac. 
Kitűnő szirmiai ó szilvórium.
Nagy raktárt tartok még a in. kir. országos közp. 

niiiitapiiiczc
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Szabadalmazott szeges gőzeséplögépek
GROSSMANN és RAUSCHENBACH-tól 

IB-u.d.a:peste rx.

Tudósítást
gyártmányaink ixajtása,,

csekély fűtőanyag fogyasztása,
igen nagy munkaképessége,

a szemek kitűnő tisztítása és osztályozás, valamint erős szerkezete
tekintetében összes

eddigi számos vevőink nyújtanak, kiknek névjegyzéke a t. gazda urak
í endelkezésére áll.

GROSSMANM es Kti SdlIlMMC II
első magyar gazgasági gépgyára, 14

Budapesten, külső váczi-ut 7. szám.

Kiváló tisztelettel

DEUTSCH JÓZSEF FIA.
4—4
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padló-fénymáza 3'10
szagtalan, gyorsan szárad és kitartós.

Gyakorlati tulajdonságainál és használatának egyszerűségénél fogva 
különösen alkalmas a padló ön fény esi lésére. Szobák két óra 
után ismét használhatók. Készletben van mindenféle színben, (mely 
fed mint az olajfesték) és szin nélkül (csakis fényt kölcsönöz a pad­
lónak.) io □ mtr. — i kilo i frt 50 kr. — 4*/„ kilo 6 frt 
75 kr. Porto 30 kr.

Színes minták és használati utasítások a raktárakban kaphatók

Christoph Ferencz Berlin és Prág.
Feltalálója és egyedüli gyárosa a valódi padló fénymáznak.

Raktár S. a.-Ujhelyben Malártsilt György füszerkereskedésében.

fon)

az egész világon a legtökéletesebbnek elismert mérleg szerkezetek
A szabadalmazol! Fairhanks-mérlcgek 

százados rendszerűek, rendkívül ‘érzékcnyvk és 
iolősillylyal vannak ellátva.

Tarlősság. pontosságés könnyű kezelésük­
nél fogva az összes világkiállításokon az első dijat nyert 
legkitűnőbb mérlegek.

A jutányos árakban — melyek sulyokkal számított 
tizedes mérlegek áruinál nem magasab­
bak — a hiteles tés, csomagolás és vasútra való feladás 
költségei benfoglaltatnak. Gazdasági szekér- és zsák-mér­
legeink, valamint marhamérlegeink a legkedveltebb mér- 
legszerkezetek.

Gyártásunk állami feliig) elet alatt áll
Oszt.-magyar Fairbanks-társaság mérleg- és 

gépgyára John Block vezérigazgató 15—24
•T BUDAPEST. Andrássy-nt 23. ^
Árjegyzékkel és felvilagositással szolgál a köz­

ponti iroda. Gyár: Újpest — K.-Megyer
ÍÉ|

TK. 2638. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatnak Czinyéri 
András és neje Izsépy Amália végrehajtást szenvedő elleni 
2/4 Bt 33 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék, (a s.-a.-újhelyi kir. 
jbíróság területén) lévő, Legenye községében fekvő a legenyei 
66. sztjkvben 234—236. hrsz. a. foglalt belhely és kertből 
a 106. ö. i. számú házból Czinyéri Andrást illető fele részre az 
árverést 622 frt 50 krban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888. évi 
augusztus hó 6-ik napján d. e. 10 órakor Legényén a község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak iű°/0-át, vagyis 62 ft 25 krt készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. november hó 1 -én 3333. szám alatt kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
60. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerűd ismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, a kir. törvényszék, mint tkvi ható­
ságnál, 1888. év ' ápril hó 25-én. Kolos.

kir. trvszéki biró.

Nyomatott a ,Zemplén« gyorssajtóján, S.-a.-Ujhelyt.
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Melléklet a „Zemplén*1 30-ik számához.

A mi a fürdői statisztikát illeti, a pénztárnál 
kifüggesztett névsor elejétől fogva 92 vendéget 
mutat ; a kiknek azonban túlnyomó nagyobb ré­
szük már eltávozott. Nem és kor tekintetében 
annyira feltünöleg sok itt a gyermek, hogy való­
ban gyermek-fürdőnek mondhatnék.

Nehogy levelem elkéssék, ha még lesz mit, 
megírom jövő levelemben,*) vagy majd elmondom 
szóval. Addig is add át barátaimnak szives üd­
vözletemet. Etelee

Levél a vidékről.
Tavarna, 1888. julius 19.

Tek. Szerkesztő ur !
Varannó és vidéké f. hó 15*én örvendetes 

eseménynek lett részesévé. Akkor nyittatott meg 
ugyanis és adatott át a közforgalomnak a V ehécz- 
nél kezdődő bánszka-rankherleini útvonal, mely 
Varannó vidékét a kies ranki fürdővel s azon át 
Felső-Magyarország metropolisával, Kassával a 
legrövidebb utón köti össze.

A rég óhajtva várt és sok akadályon ke­
resztül, sok küzdelemmel elért esemény örömére 
Fuzesséry György főszolgabíró ur szép és kedé­
lyes ünnepélyt rendezett.

Meghiván ugyanis a vidék intelligent iáját, az 
Varannón kora reggel összegyülekezett s a hiva­
talból megjelent Szunyoghy Dezső, kerületi főmér­
nök ; Hönsch Dezső, kir. építészeti hivatalfőnok s 
Hvozdovics működő mérnökökkel az élén megin­
dult a fris kavicsolás miatt most még nehezen 
járható, de szép és regényes panorámákban gaz­
dag útvonal megszemlélésére.

A hivatalos személyeken kívül ott voltak: 
Benczúr Emil, Zékany József, Antalóczy Antal 
urak egész családjukkal; Fuzesséry Irén, Czibur 
Gizella, Hunyor Emma, Klaucsek Ida kisasszo­
nyok ; Pereszlényi István, Gaal Sándor, mint ez 
alkalomra megválasztott élelmezési biztos ; Kos­
suth, szolgabiró; Herczogh, foldbirtokos s jószág 
kezelője s számosán a vidék intelligentiája közül, 
úgy hogy húsz fogatból álló impozáns menetben 
negyvenet meghaladó személyből álló társaság 
vett részt az örömünnepélyen.

Nagy sajnálatunkra megjelenésöket megígért 
megyei alispán, főjegyző és főszámvevő urak, köz­
bejött akadályok miatt nem jelenhettek meg, hogy 
ez ünnepély fényét jelenlétükkel emeljék s külö­
nösen, hogy az ut teljességéhez még megkíván­
taié szükségletekről személyesen meggyőződvén, 
azok elérésében a járást hathatós befolyásukkal 
támogassák, nevezetesen annak, az abauji útsza­
kaszokhoz hasonlólag, állam költségeni gyökeres 
elsődleges kikavicsolását kieszközöljék.

Megtörténvén a hivatalos személyek részéről 
az átadás és átvétel, ezen művelet közben felér­
tünk az ut legmagasabb, erdő koszoruzta pont­
jára, Zemplén és Abauj határa közelében, hol 
mar várt reánk az élelmezési biztos ur által ki­
rendelt társzekér, egy kedélyes villásreggelihez 
megkivántató minden kellékekkel. A tűznél forrt 
a viz az étvágygerjesztő kolbászkák befogadására, 
a kiszolgáló fehér nép reszelte azok elmaradhatlan 
kellékét, az orrbosszantó tormát. Szalámi rudak, 
szafaládé gömböczök és sajt kerekek puha czipók 
társaságában kacérkodtak a jó étvágyat kapott 
közönséggel, kinek pedig étvágya még nem lett 
volna eléggé felcsigázva, azt Pereszlényi István 
ur cognacos üveggel kezében, a vendéglős pedig 
habzó árpalével igyekezett magasabb fokra emelni.

Lecsillapulván nagyjából az éhség, Füzesséry 
főszolgabíró ur poharat emelt s miután az ut tör­
ténelmét s mily nehéz küzdelmekkel! létrejöttét 
rövid szavakkal ecsetelve, felemlítve, hogy volt idő, 
midőn még a megye vezéregyéniségeinél is mily 
nagy ellenzésre talált ezen a vidékre nézve élet­
szükséget képző ut, éltette a megye jelenlegi ve- 
zérférfiait, a jelen volt államépitészeti közegeket, 
mint kiknek jó akarata, fáradozása segité végbe­
fejezéséhez ezen müvet.

Majd Pereszlényi István ragadván poharat, 
lendületes szép beszédben megemlékezett boldog 
emlékű Retteghy István volt megyei utbiztosról, 
a jelenlegi ez ut létrehozásában szintén sokat fá­
radt utbiztos atyjáról, ki lelke egész hevével 
csüggött ez útvonalon, midőn az apáthia korsza­
kában tőle a munkaerő megtagadtatott, más út­
vonalakra resolvált erőből igyekezett munkaerőt 
megtakarítani, hogy propria diligentia kedvenc 
útvonalát ha csak egy kilométerrel is tovább 
vigye- Éltette továbbá Zékány József volt szol- 
gabirót, ki hivataloskodása alatt hathatósan támo­
gatta az említettet fáradozásában, éltette végül a 
jelenlegi főszolgabírót, ki elődjeinél nem kevésbbé 
járult a sikerhez s kinek a sors megengedte, hogy 
elődjei által megkezdett müvet befejezéséhez jut­
tassa.

így jóllakva testi és szellemi táplálékkal- 
újra elfoglaltuk fogatainkat, hogy a sokkal müvét 
sziesebb kivitelű s már tökéletesen befejezet, 
abauji útszakaszon Rank felé folytassuk utunkat, 
hol számunkra a szolgabiró ur gondoskodásából 
társasebéd volt rendezve.

*) Örömmel várjuk. Szerk.

Vé°ig kígyózva az abauji útszakaszon s látva 
annak gyönyörű technikai kivitelét s teljes befe­
jezettségét, örömünk közzé egy csep üröm is ve­
gyült, meggondolva azt, hogy mig Zemplén, mely­
nek annyi jeles és befoljásos férfia all közel a 
kormányhoz, alig tudott a maga, az abauj ina 
tizszerte hosszabb útszakaszára a kormánytól 900 
ftnyi alamizsnát kikunyoralni, addig Abauj vezér- 
férfiai 40 ezer ftnyi államsegélyt tudtak rövid út­
szakaszukra kieszközölni.

E feletti elkeseredésünket azonban, valamint 
az ut fáradalmait feledteté velünk a kedélyes tár­
sas ebéd s különösen az ennél közreműködött jo 
czigány zene.

Estve a fürdő nagytermében rendezett tánc­
mulatság rekeszté be ezen szép ünnepélyt, mely­
ről azonban, hivatalos teendőm által Rankrol íc.o 
előtt elszóllitva, nem referálhatok.

Ure^zky Bvla.

Hírek a nagyvilágból.
A császártalálkozás, melyhez annyi találós 

mesét fűznek most a politikai nagy lapok, II. Vilmos 
és III. Sándor car között még jó formán teljese­
désbe sem ment, már is hire jön a hármas császár- 
találkozásnak. Mint a politikai nagy lapok tudni 
vélik, Ferdinand, bolgár fejedelem, ma-holnap kény­
telen lesz trónján a muszka-cár jelöltjének, vala­
melyik dán hercegnek, helyt engedni.

Koronás fők váló pőre. Milán szerb király s 
neje, Natália már megindították a váló port. 
Mindketten engesztelhetetlen gyülöltséget emle­
getnek. Natália, aki fiát, Sándor trónörököst már 
visszabocsájtotta atyjához Belgrádba, hir szerint 
Péterváron fog lakni a muszka-cár palotájában.

Floquet francia belügyminiszter és Boulanger 
tábornok párbajt vívtak. Utóbb nevezett a nya­
kán igen súlyos sebet kapott. Ha kigyógyul — 
csodák csodája lesz.

Hírek az országból.
Stefánia, trónőrökösnő Szent-Antal nevezetű 

községben (Hont vármegye) meglátogatta Kobuig 
FQlöp herceget s családját. A trónörökösnőt lelkes 
ovációkban részesiték. m

Mátyás király szülő-házát Kolozsvárott. Őfel­
sége a király nógatása következtében emléktáb­
lával jelölik meg az erdélyi magyarok. A leleple­
zési ünnep ez év szeptember hó elején lesz, melyre 
Kolozsvár törvényhatósága vármegyénk törvény­
hatóságát is meghívta.

(Szolyva-Hársfalva) fürdőt julius hó 1 étől 
14-éig 426, — a Borszéki (csikmegyei) gyógyfürdőt 
pedig junius 6-tól julius 10-éig 294 vendég lá­
togatta.

Különfélék.
(Királyi kegyadomány.) Ő Felsége a ki­

rály a nagymihályi kisdedóvoda felsegitésére ma­
gánpénztárából 600 ftot adományozott.

(A »Jó sziv«) központi bizottságának igaz­
gató-választmánya vármegyénk árvízkárosultjai ja­
vára újabban 7000 ftot szavazott meg.

(Jótékonyság adója ) Árvízkárosultjaink ja­
vára újabban küldöttek : Csuhák József, a Czigándon 
rendezett tavaszi táncmulatság jövedelméből 4 ftot; 
a varannai járás főszolgabirája Oroszy Tamás v.-cse- 
mernyei körjegyző által gyűjtött 7 ft 30 krt. Kraj- 
nyák Sándor n.-dobrai körjegyző által gyűjtött 17 
ftot. Matolay Béla szerencsi főszolgabíró 245 ft 25 
krt. összesen : 273 ft 55 kr.

(Áthelyezés.) Kecskés Dezső, pénzügyi titkár 
és az újhelyi illetékkiszabási hivatal főnöke Kas­
sára s helyébe Wünsch Albin pénzügyi titkár Ró­
zsahegyről áthelyeztetett

(Eljegyzés.) Kozma Gedeon szöllőskei ref. 
lelkész, f. hó 5-én jegyezte el Kázmérban Tóth 
Erzsikét, özv. Tóth Ferencné kedves leányát.

(Halálozás.) Zinner Salamon, a nagy kitér 
jedésü Zinner-család nesztora, f. hó 15-én, 78 éves 
korában meghalt. Ujhely város e legrégibb, reá­
lis kereskedőinek egyikét, gyászoló hozzátart02Ói 
s nagyszámú közönség részvétele mellett az izr. 
vallás szertartásai szerint másnap helyezték örök 
nyugalomra.

(A magyarnyelvet) s népnevelést Zemplén- 
vmegyében terjesztő egyesület választmánya S.-a.- 
Ujhelyben f. é. julius hó 17-én ülést tartott és 
nemes céljához képest most is több oly ügyet tár­
gyalt, melyek a közönség érdeklődését, de az egye* 
sülét iránti hálát méltán megérdemlik. Derék do­
log, hogy ez egyesület folyton több-több tekinté­
lyes taggal gyarapodik. Dacára az egyesület f a­
tal voltának s alaptőkéje csekélységének, mégis ne­
mes intentiójához képest most is több községben 
felállított kisdedóvodák gyámolitását eredményezi s 
mintegy 54 községben leendő felállításának előremoz 
ditását határozá el. Ezen intézmény jótékony jellegé­
nél fogva különösen a jelenleg bekövetkezett mun­
kák beálltával érdemel kiváló pártolást. Ezen állás­

pontra helyezkedvén az egyesület választmánya a 
varannói, n. ruszkai erdőbényei és kelecsenyi ovo- 
dák segélyezését határoza el. Továbbá tekintet­
tel S -a Ujhelyben már rég óta vajúdó óvoda-kér­
dés valahara történendő megoldására, — elhatá- 
rozá a választmány, hogy e tárgyban felhívást in­
téz a város főbirájához, ki magát ez irányban a 
a közönséggel tenné érintkezésbe s az égető szük­
séget képező óvoda felállítását sürgetné. Bizony 
magáévá tehetné e kérdést a város közönsége s 
ez intézetet kedves kicsinyei jól felfogott érdeké­
ben megteremthetné. Az egyesület támogatását 
ettől sem tagadná meg, ha az ügy a megoldhatas 
stádiumába lépne. A tanitók buzdítása okából a 
választmány elhatározá, hogy a magyarnyelvet 
tótajku községekben nagyobb sikerrel terjesztő ta­
nítók. esetleg legjobb előmenetelt tanúsító gyer­
mekek jutalmazására 300 ftot engedélyez. P. Szat- 
máry Károly, az óvodák s gyermek-menhelyek e 
derék nesztora, több fontos kérdésben megkereste 
az egyletet, melyek mind beható tárgyalás alá vé- 
vétettek. S épen e kérdések fontos voltánál fogva, 
elhatározá a választmány, hogy P. Szatmary Ká­
rolyt körébe meghívja, hogy eddigi működése ered­
ményének tanúja legyen, s hogy a továbbiakra 
nézve tanácsát is kikérje. H. dr.

(Meghívó.) A s.-a.-ujhelyi polgári olvasó-kör 
saját alaptőkéjének gyarapítására vasárnap, julius 
hó 22-én tartja a »Torzsás«-on szokásos nyári 
mulatságát, melyre a t. c. közönséget tisztelettel 
meghívja a rendezőség. A mulatság kezdete dél­
után 3 órakor. A vendégek kitűnő s jutányos el­
látásáról, az újonnan díszített »leveles* fényes ki­
világításáról és a tanyák célszerű berendezéséről 
gondoskodva leend. Belépő-dij személyenkint I 
forint. Külön meghívók nem küldetnek széjjel. 
Kedvezőtlen idő esetén a mulatság folyó hó 29-én 
fog megtartatni.

(Az önkéntes tűzoltó-egyesület) által ma egy 
hete rendezett nyári mulatság a múltakéhoz ha­
sonlóan, teljesen sikerült. A kedvező idő szép 
számú közönséget csalt ki a zöldbe, a mely fel­
váltva a hűs »leveles* alatt s a berkekben rejtett 
kínálkozó ételek és italok garmadájától görnye- 
dező és magyar szívességgel fűszerezett asztalok­
nál késő estig tartotta együtt az igazán fesztelenül 
mulató vig közönség színe javát. A jövedelem 72 
ft 37 krral szaporítja az őrtorony építési költ­
ségeit.

(Öngyilkosság.) Az Ujhelyben állomásozó 
ulános katonaság egy közlegénye tegnap reggel 
a kispiacan lévő s általuk használt állásban ismét 
fölakasztotta magát.

(Testvér-gyilkosság.) Holomány Mihály né 
kolcs-hosszumezői özvegyasszonynak János nevű 
hét hónapos és három éves Anna leánya f. hó 
11. és 12-én egymásután hirtelen elhaltak. Mint­
hogy azonban a hét hónapos csecsemő, már he­
tek óta hasfájás s hányásban, a három éves Anna 
pedig fül-folyásban szenvedő szintén beteges gyer­
mek volt, a hirtelen elhalás sem az anyának, sem 
a községbelieknek föl sem tűnt s temetésük egész 
rendbe végbement. A temetést követő napon a 
megszomorodott anya a mezőről baljóslatú előér- 
zettől űzve sietett haza. aggódva honhagyott Mi­
hály nevű három éves kisfiáért, az elhalt Anna 
ikertestvéréért. Midőn udvarába érkezett s legidő­
sebb tizenhárom éves hülye Mária nevű leányától 
a kis Mihály holléte után kérdezősködött, Mária 
azt felelte, ott van Mihály az ágyon, haldok­
lik; ő is meg halni, mint a többi. Az anya 
erre a szobába rohan s látja, hogy gyermeke 
elkékülve, élettelenül fekszik az ágyon. Két­
ségbeesett jajveszékelésére a szomszédok össze­
futottak s dörzsöléssel sikerült a gyermeket fel­
éleszteni. Midőn aztán a baj okát kutatták, a 
gyermek nyakán egy kékes-vörös vonalat fedez­
tek fel, amely arra engedett következtetni, hogy 
a gyermek zsineggel lett fojtogatva. A gyanú 
legott a hülye Máriára esett, kire az anya a gyer­
mekek őrizetét rendesen bízta. A bárgyú terem­
tést tehát faggatni kezdték s kis tagadás után a 
község bírája és a szomszédok előtt bevallotta, 
hogy ő fojtotta meg két kis testvérét s Mihály 
öcscsét is ő fojtogatta s hogy e szörnyű dolgot 
az előtte megjelent elhalt atyja szellemének pa­
rancsára követte el. E közben a helyszínén meg­
jelent Kasztriner körorvos is, ki a kis Mihály 
nyakán megállapította a fojtogatás nyomait. A 
valósággal megrendítő ügyben a vizsgálat vezeté­
sét a varannai járásbíróság teljesiti s az elteme­
tett két gyermek hulláját exhumáltatni fogja.

(Tokajban) a holnapra kitűzött országosvásár 
az állatok közt kiütött léptene járvány miatt meg 
nem tartatik.

(Az aratás) O.-Liszkán, mint levelezőnk irja, 
javában folyik. A hozam középszerű : holdankint 
12 *4 kereszt, nem bő, de szép, jó minőségű
terméssel.

(Kolerin) eset fordult elő Tályán halálos ki­
menetellel, a mely miatt a hatóság a hulla fólbon­
colását elrendelte.

(A »Magyar Merkúr*) adminisztrátora Jám­
bor Ernő ur tegnap óta városunkban időz abból 
a célból, hagy a »Magyar Mercur“ lap számára
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előfizetőket gyűjtsön. A »Magyar Merkúr* úgy ke­
reskedőkre, mint magánosokra nézve hasznos fo­
lyóirat, mert hozza a börzei tudósitásokat, az ósz- 
szes sorsolási jegyzékeket, előjegyzésben tartja a 
még le nem számítolt sorsjegyeket, közöl hasznos 
tudnivalókat a kereskedelem, börze és közlekedési 
ügyek köréből. Azonkívül előfizetőinek bármely 
ügyben készségesen szolgál fölvilágositással és meg­
bízásokat minden irányban teljesít díjtalanul. E 
mellett a lap ára valóban olcsó, egész évre csak 
2 ft. Szívesen ajánljuk a nevezett lapot és admi­
nisztrátorát a közönség figyelmébe.

Fehér selyemszöveteket 65 krajczártól
II frt 40 krig métereukint (körülbelül 120 minőségben) 
öltözet- és darabonkint szétküldi Hennebers fi. gyári 
raktára (cs. k. udv. szállító) Züricll-ben. Minták azonnal 
küldetnek. Levelek to kr. portóval. ____________ __J

Irodalom.
A ..Vasárnapi Újság* július 15-iki száma a következő 

tartalommal jelent meg: Koburg Lujza királyi hercegnő. (3 
képpel.) — Nem volt semmim . . . (Költemény.) Széchy Ka- 
rolytól. — Rajzok Lengyelország történetéből. (3 arcképpel.)
__ Adatok az 1849-iki orosz beavatkozás történetéhez. A
nővérek. Japáni elbeszélés. (Képpel.) - Bonctani előadások 
a régi bolognai egyetemen. — Japáni lakások. Egyveleg.
_A német birodalmi gyűlés megnyitása. (2 képpel.) — A
oalambkiállitásból. (6 képpel.) — Amsterdam! levelek. — Sás­
kajárás. - Irodalom és művészet. — Közmtézetek s egyletek.
__ yji újság ? — Halálozások. — Sakkjáték. — Heti naptár.
A Vasárnapi Újság6 előfizetési ára negyedévre 2 ft, a „Po­
litikai Ujdonskgok'-kal együtt 3 ft. — Ugyancsak a Franklin - 
Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-utca 4. sz.) 
megrendelhető a ,Képés Néplap* legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre I ft.

Egyesületi élet
Nyilvános számadás

A s.-a.-ujhelyi önkéntes tűzoltó egyesület 
által 1888. évi julius hó 15 én egy felállítandó 
őrtorony fedezetére tartott nyári mulatságból be-
vételeztetett...................... • • l9l fi 5° kr.
kiadás.................................... , 119 ft 13 kr. _

Tiszta jövedelem 72 ft 37 kr.
Felülfizettek: Bydeskuthy Sándor, Gettó 

Gyula, zimonyi Schwarcz László, 4—4 fttal; 
Halmi László 2 ft, Dókus Gyula, Illéshazy János, 
Ujfalusi Endre, dr. Szepessy Arnold, Kincsessy 
Péter, Fehérváry Jenö,Prokopovics Domonkos, Vida 
József, Malárcsik Pál, Leopold N„ Kubinszky N., 
Kállai József, Veisz Bertalan 1—1 fttal. Fogadják 
e nemes lelkű adakozók szívből eredő hálás kö- 
azönetünket, az egyesület nevében :

Kresinszki Ferenc, Csákó Imre,
ellenőr. pénztárnok.

Székely Imre,
alparancsnok.

TANÜGYI ROVAT.

Iparostanuló-iskolák vármegyénkben.
Az ipartörvény minden oly községben, hol 

az iparostanulók száma meghaladja az 50-et, ípa- 
rostanuló-iskolát rendel felallittatni.

Oly szerény követelmény ez, melyet a leg- 
megátalkodottabb konzerváció sem csúfolhat gőzv 
erővel való haladásnak, mert a hol 50 »tanonc«- 
nak még a legelemibb ismereteket is nélkülöző 
vastag tudatlanságban szabad felnőniük s iparos- 
mersterekké dresszirozódniok, ott még nagyon 
messze van a nyugoti államok virágzó iparának 
hajnala. No, természetes, ilyen is nálunk az iparos ! 
A szabó nem képes ruhát szabni, a cipész cipőt 
készíteni stb. stb., s mit teszünk aztán ilyenkor. 
Ha egy párszor, hazafiságunktol indíttatva, meg- 
kisérlettük a helybeli termékek használását, kárunk 
s kényelmetlenségek árán, kifogyunk a türelemből, 
s megyünk a boltba a külföld iparcikkeiért.

Ki vallja ennek kárát más, mint az iparos, 
ki öt évig gyakorolta kezét, de esze parlagon 
hevert; s ezért nem képes azt elhinni sem, hogy 
a más készítménye jobb volna az övénél.

»De hiszen nem tanulhatja meg ezeket az 
ipariskolában sem«, mondhatja valaki. Felelet rá. 
közvetetlenül nem, de közvetve igen is megtanulja, 
mert ha a cipész a láb anatómiáját ismerni fogja, 
a láb alakját helyesen s könnyen lerajzolni tudja, 
ha tudomást szerez az e téren felmerült ujjabb 
alkalmazási módokról, eszközökről, ha emellé meg­
tanulja még a természettan, számtan, könyvvitel 
stb. tantárgyak elemeit, bízvást mondhatni, hogy 
cipőjét is majd jobban keresik.

A törvény tehát, mint fentebb mondám, el­
rendeli, hogy az iskolák mely községekben állít­
tassanak tel. De hát, uram isten, mennyit rendel 
a törvény, a boldog boldogtalan többnyire akkor 
engedelmeskedik csak, ha onnan telülröl határidő 
mellett rászorítják. így vagyunk vármegyénkben is 
az ipariskolákkal. Az intéző hatóságoknak borsód­
zik a hátuk belefogni, mert egyrészt a törvény 
csak elrendeli a felállítást, de az alap, a jövedelmi

forrás dolgában nagyon kitérőleg intézkedik; más­
részt meg, mi tagadás benne, egy nagy teherrel 
szaporítja úgy is bokros teendőinek sorát. így 
van aztán, hogy a törvény negyedik évében 
Zemplénben épen négy ipariskolánk van : Ujhely- 
ben, Varannón, Gálszécsen és Tokajban. Ha igy 
haladunk, remélhetőleg még csak 6 év múlva lesz 
minden járásban egy egy, ha ugyan igaz lesz Az 
újhelyiben, a múlt tanévi értesítő szerint, oktatást 
nyert 317 tanuló hat tanítótól, fentartási kölcség: 
905 ft, egy tanuló tehát 2'94 fiba került az állam 
és a városnak, mint fentartónak. A varannaiban 
a múlt tanévi értesítő szerit oktatást nyert 80 
tanuló három tanítótól, fentartási kölcsege: 5^0 ft, 
egy tanuló tehát 7-25 fiba került! A gálszécsi 
és tokaji eddig még nem adtak ki értesítőt, s igy 
az ottani viszonyokat nem tudhatjuk, hanem ezek­
ből is lehet következtethetnünk, hogy a fentartási 
kölcség nagyon alatta áll minden eddig ismert 
intézetekéin, pedig az elért eredmények, különösen 
iparunk emelése szempontjából, de más célból is 
kiszámíthatatlan értékűek.

Vegyük tekintetbe például az :parostanuló 
nevelését erkölcsi szempontból.

A műveletlen kert nagyranött burjánjai közt 
csírázásnak indult mag több napsugarat, több 
alkalmas helyet kapott felvirágozhatásanak remé­
nyéül, mint a mennyi joravaló intést s követendő 
jo példát lat sok inas a műhelyben arra nézve, 
hogy egykoron azok világánál a boldogulás és 

j tiszteltetés útjára lépjen. Hol neveljük hat másutt,
ha nem az iskolában ?

Hát a magyarositás ügye nem elég fontos 
mellék cél, ha azt óhajtjuk, hogy nemzetünk zeng- 
zetes nyelve testvéri érzelmeket keltve, az idegen 
ajkuaknál egygyé kapcsolja e tan összes polgárait ? 

j Azt hiszem, hogy nagyon is fontos, s midőn
az idegen ajkuakat ezen az utón vezetjük be az 
ismeret kies tárházába, elmondhatjuk, hogy meg­
szenteltük azt.

Zseltvay 1$.

Értesítés.
A bodrog-zsadányi magyar tannyelvű közös 

elemi iskolában a jövő isk. évi tanitas szeptember 
hó 3-ik napján veszi kezdetét, P elhivatnak tehát 
mindazon, vármegyénk felső részén lakó szülök, 
a kik óhajtják azt, hogy gyermekeik rövid idő 
alatt elsajátítsák a magyar nyelvet, ezen nyilvános 
iskolába a tanulók vallás és nem különbség nél­
kül felvétetnek. Szállás, koszt és mosás a hely­
beli tisztességes magyar családoknál egyenkint fiú 
tanulótól 8 ft, leány gyermekért pedig 10 ftért 
kapható. Egész évre tandíj egyenkint 2 fi 25 kr.
A 10—11 éves fiú gyermekek a gimnázium első 
osztályába készíttetnek elő, a leány tanulok pedig 
a női kézimunkában is nyernek oktatást. A hit- és 
erkölcstan tanításáról az illetékes lelkész urak kel­
lőleg gondoskodnak. Bővebb felvilágosítással levél­
ben is az alulírott készségesen szolgál.

Bodrog-Zsadany, 1888. julius 20. U. p. és 
vasúti állomás: Bodrog Olaszi (Ilegyalja).

Kárpáthi (Kohut) Péter,
közös tanító.

Nyilvános hálaköszönet.
Hogy mennyire szivén hordja gf. Sztáray 

Antal ö méltósága a népnevelés ügyét, azt legújab­
ban is fényesen bebizonyította a petróczi feleke 
zeti iskola és tanítói lak felállításánál. Ezen isko­
lának korszerű fellépittetése szükségessé válván, 
nem csekély lett e feleti aggodalmunk, mert még 
a legszükségesebb kellék egy alkalmas belhelyi- 
ség hiányával is voltunk, s igy minden igyekeze­
tünk csak az akarat stádiumában maradt volna, 
ha a jótéteményekben kifogyhatatlan eme nagy 
kegyii gróf ur tehetetlenségünket nagyobb mérvű 
anyagi segélyével nem támogatta volna. Az ó ke­
gyességéből voltunk szerencsések nyerhetni ugya­
nis a belhelyiségül felhasznált fa iskola helyett 
hason menyiségű fold területet, ő ajándékozta meg 
nagylelküleg a hitközségét az építkezéshez szük­
séges 45 köb öl és a tégla égetéshez megkíván­
tad famennyiséggel. Mely nagylelkűsége e nemes 
keblű grófnak lehetségessé tette azt, hogy mi ké­
pesek lettünk olyan iskolai lakot építeni, mely di­
csőségére vállhatnék az ország bármely nagyobb 
községének is. S midón ezen iskola örök időkre 
hirdetni fogja e nagy lelkű pártfogónak dicső em- 
emlékét; falai között a zsenge szivek mélyéből a 
legnagyobb hála és ragaszkodás fog mindenha 
drága életéhez fűződni, mely hálás érzet úgy a 
jelen mint jövőben mindenkor áldani fogja a gróf 
Sztáray Antal ur nevét, mint olyan maecénásét, 
aki a nép boldogitását minden körülmények között 
egész tehetségével felkarolni kész volt. Mely ne­
mes jótéteményeiért midőn szivből eredő hálát re- 
begnénk gróf Sztáray Antal ő méltóságának, ki • 
vánjuk, hogy az ég ura nyújtsa drága életét tel­
jes egészségben az emberi kor legvégső határáig. 
Legmélyebb hódolattal az összes petróczi lakosok 
nevében

az iskolai elnökség,

A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Dialog kutyanyelven.
Humoreszk. Közli: egy vadász.

Set'ter: Hová rohansz kollega, talán csak 
nem vesztél meg ?

Pointeor: Megyek feljelenteni az elöljáróságot.
Sz. : Ugyan ne ugass mar, hogy mersz ilyet 

tenni?
P.: De hiszen ha már minket megzsinegez, 

megszájkosaraz, akkor hát legyen rend másban is; 
mentsen meg bennünket ettől a sok csirkefogótól, 
akik egész nap itt őgyelegnek a szabadság-szobor 
körül, lépten nyomon lelopják nyakkendőnket és 
szájkosarunkat, többe kerülnek az uramnak az 
enyéim, mint a saját nyakkendői.

Sz.: Tulajdonképen én sem értem, hogy le­
het minket kóbor kutyákkal egy rangba helyezni ? 
hiszen mi sokkal szigorúbb házi felügyelet alatt va­
gyunk, semhogy a pecérekre szorulnánk ; magas 
vérünk pedigrével igazolják, müveitek vagyunk, 
mint egy pudli, illedelmesen viseljük magunkat 
az utcán és a szalonban, egy koszton vagyunk 
urunkkal, Zacherlin-pudert kapunk mindennap, hát 
mi veszélylyel fenyegeti a mi osztályunk a köz- 
biztonságot? hiszen nem vagyunk Budapesten.

P.: Azt mondják, hogy ezt kívánja a jog- 
egyenlőség.

Sz.: No, tisztelem a bölcs tanácsot, hiszen 
rendőri tevékenység korlátáit nem az egyenlőség, 
de a szükségesség és célszerűség szabják meg. az 
által tehát sem az egyenlőség elvei, sem a köz­
rend csorbát nem szenved, ha a hatóság utasí­
tásba adná, hogy egynehányunk, akikről köztu­
domású, hogy nem vagyunk veszélyesek, ha vé­
letlenül a 767. sz. rendeltéről megfeledkeznénk, 
legalább ne zsineggel, ami ha egyszer nyakunkra 
kerül, ki nem gyógyulunk, de müveit kutyához 
illő módon tartóztatnának le, mert hisz a mi ken­
nelünk és az utcai kóbor kutyák között ép oly kü-
lömbség van, mint.........

P.: Hopp! vesdd el magad, jön a pecér.

Nyilt-tér.*)

Több

kiállításon jutalmat nyert.
Kaplatd minden gyógyszertár és ásványvíz Kereskedésben.

MATTONI és WILLE
BUDAPESTEN.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.
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vh. 248/888. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a kir.-helmeczi kir. járásbíróság 1492/88. p. számú vég­
zése által Máhler Leopold és a t. trieszti cégnek Kaszten- 
baum Simon ellen 8b ft 8 kr. tőke és 262 ft 65 kr. tőke 
ennek és pedig 86 ft 8 kr. után 1883. okt. 13-töl 6% ka­
mata, a 262 ft 65 kr. után pedig 1884. jun. 2-tól 6% kamata, 
eddig összesen 43 frt 46 kr. perköltség, melyekre már too ft 
lefizettetett, erejéig elrendelt végrehajtás alkalmával lefoglalt 
s 400 frtra becsült házibutorok, szecskavágó, kocsi szán ka 
és életnemüekből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek a k.-helmeczi kir. bírósági 2420(88. 
p. számú kiküldő végzése folytán a helyszínén, Kir.- 
Helmeczen alperes lakásán leendő eszközlésére folyó évi 
julius hó 27-ik napának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik.

Kelt Kir.-Helmeczen, 1888. évi julius hó 7-én.
Szabó Lajos, 

kir. bir. végrehajtó.

152/88. sz.
Árverési hirdetmény.

Alólirt bir. végrehajtó közhírré teszi, hogy a szepesi 
takarékpénztárnak özv. Stépán Gézáné szül. Matheidesz Augusta 
tolcsvai lakos elleni 1300 ft s jár. iránti ügyében a tokaji 
kir. jbiróságnak 1287/88. p sz. végzése alapján az árverés 
elrendeltetvén, annak végrehajtást szenvedő alperes lakásán, 
Tolcsván leendő megtartását a 1888. évi julius hó 30. napjá­
nak d. e. 9 órája tűzetett ki határidőül, midőn az alperestől 
a lőcsei kir. tvszéknek 1846/88. p. sz. végzése folytán birói- 
lag lefoglalt 872 ft becsértékü különféle házi bútorok, szüretelő 
edények és egyébb ingóságok készpénzfizetés mellett becsáron 
alul is eladatni fognak.

Kelt Tokajban, 1888. julius 5.
Fekete Zzigmond,

bir. végrehajtó.

ri ható-

ki bíró


